

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 21 июля 2012 года №28(19403)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

С ЮБИЛЕЕМ!

Крылатая судьба Андрея Дудко!

В синем небе города Владивостока прокатился весёлый протяжный гом. «Летает моя Угловка, летает», - весело подумал седой полковник с голубыми просветами на погонах и посмотрел в небо, тщетно пытаясь разглядеть там, в бездонной выси, только что пролетевший истребитель. На душе бывшего морского авиатора было светло и немного грустно. Светло от того, что его первый аэродром Центральная Угловая, или Угловка, на котором он начинал свою лётную службу более 60 лет тому назад, ещё жив, работает и выпускает в полёт быстрые как молнии истребители-перехватчики. А грустно потому, что ему, полковнику в отставке, на пороге своего 90-летия уже больше никогда не подняться с родного аэродрома в пилотажную зону или на «заблудившегося» иностранного самолёта-нарушителя.

А ведь было, было, поднимал в воздух старший лейтенант Андрей Дудко свой грозный истребитель навстречу неизвестной цели. Ходил на перехват одиночно и в паре с командиром звена капитаном Александром Хантимировым, который особо ценил своего ведомого за смелость и находчивость.

В самый знаковый момент своей лейтенантской юности на праздничном вечере в гарнизонном Доме офицеров он увидел однажды стройную белокурую красавицу Тамару - и был сражён наповал. Задыхаясь от счастья созерцать её, Андрей Дудко вдруг заметил, что его боевые товарищи из авиационного звена лейтенанты Георгий Титов и Евгений Архипов тоже хотят пригласить девушку на вальс. Конфликтную ситуацию разрешил командир звена. «Отставьте! Вам там делать нечего! Пойдёт Андрей», - раздался его властный голос. И это был голос судьбы.

Фактически с той самой счастливой поры (а было это 23 февраля 1948 года) они и не расставались больше. Тамара, дочь латышского стрелка Александра Жагара, кочевала вместе с мужем по гарнизонам. А потом жизнь распорядилась так, что Андрей Дудко вынужден был расстаться с лётной работой.

Служил военным цензором в газете флота «Боевая вахта», писал в газету о жизни знакомых и дорогих его сердцу морских авиаторах, учился, пока не стал военным журналистом, профессионалом.

Тамара Александровна подарила ему двух замечательных сыновей - Александра и Виталия. А те не поскупились на внуков.

23 июля 2012 года, когда на острове Русском соберётся вся большая семья Андрея Дудко, чтобы поздравить его с юбилеем - 90-летием. За праздничным столом будет тесно и, как всегда, весело. А седой полковник-юбиляр возьмёт в руки гитару и проникновенно запоёт: «Я встретил вас, и всё было» - и молодое и влюблённое, как когда-то в годы лейтенантские, посмотрит на свою несравненную и вину боевую подругу Тамару Александровну...

С юбилеем вас, старейший лётчик морской авиации Тихоокеанского флота и наш бывший коллега - боевахтинец!

Подполковник в отставке
Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ.

ЧТОБЫ УСПЕШНЫМ БЫЛ ПОЛЁТ...



Главный инженер транспортной эскадрильи авиации Тихоокеанского флота майор Константин ЛУЦКИЙ успешно справляется с возложенными на него обязанностями. Его подразделение в числе лучших в боевой учёбе и обеспечении полётов. А это главное.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

ОБРАЩЕНИЕ

командующего Тихоокеанским флотом
к личному составу ТОФ в ходе проведения
месячника по сплочению воинских коллективов
и предупреждению нарушений уставных правил
взаимоотношений между военнослужащими
в августе 2012 года

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты, мичманы и прапорщики!

Товарищи офицеры!
В летнем периоде 2012 года на флоте развёрнута интенсивная боевая подготовка. Морские тихоокеанцы уверенно демонстрируют свою боевую выучку в дальних морских походах и на полевых выходах, в ходе выполнения задач несения боевых служб и боевых дежурств. Залог успехов флота есть слаженная работа воинских коллективов.

Нужно отметить, что основой сплочённого дружного коллектива является уважение и внимание к сослуживцам. За этим стоит общая забота о том, чтобы время флотской службы стало хорошей жизненной школой, школой выдержки и дисциплины, чтобы поведение каждого воина отвечало интересам службы, интересам воинского коллектива. Чтобы в полной мере осуществить это, необходимо помнить уставные требования: дорожить воинским товариществом, не щадя своей жизни, выручать товарищей из опасности, помогать им словом и делом, уважать честь и достоинство каждого, не допускать в отношении сослуживцев грубости и неуставных отношений, удерживать их от недостойных поступков. Только сплочённый воинский коллектив способен оказать существенное влияние на решение задач боевой подготовки, укрепление воинской дисциплины, организованности.

На флоте намечались положительные тенденции в вопросах поддержания правопорядка, однако коренного улучшения в профилактике неуставных взаимоотношений не достигнуто. Уровень морально-психологического состояния, законности и правопорядка всех категорий военнослужащих и особенно работа, проводимая по их укреплению, не могут считаться достаточными и эффективными.

Нужно откровенно сказать: деятельность органов военного управления, штабов, органов по работе с личным составом, флагманских специалистов, командиров подразделений в предотвращении происшествий, преступлений всех категорий военнослужащих, к сожалению, не даёт должного эффекта.

Особую тревогу и озабоченность вызывают так называемые неуставные взаимоотношения. Эта горькая правда находит своё подтверждение в униженных для военной службы фактах казарменного хулиганства, в различных проявлениях морального и физического давления на отдельных военнослужащих.

Неуставные взаимоотношения подрывают нравственные устои военной службы, негативно влияют на настроения личного состава.

Надо признать, что не во всех воинских коллективах складывается настоящая дружба, формируется товарищество между военнослужащими. Зачастую это следствие того, что на воинскую службу призываются юноши с различным уровнем образования и воспитания, социального опыта и психологической устойчивости, с различными наклонностями, в том числе и негативными.

Сегодня первоочередная задача должностных лиц органов во-

енного управления, соединений, воинских частей и кораблей - это сплочение воинских коллективов, воспитание товарищества и взаимовыручки на лучших флотских традициях, наведение уставного порядка, предотвращение посягательств на жизнь, здоровье, честь и достоинство сослуживцев, внедрение принципа неотвратимости наказания за совершённые правонарушения.

Товарищи офицеры и мичманы!

Вы костяк нашего флота, хранители и продолжатели его славных традиций, творцы и носители боевого опыта. Высокий уровень профессионально-должностной подготовки, методическое мастерство, широкий политический и культурный кругозор, умение организовать работу с личным составом, сочетание требовательности к подчинённым с заботой о них, личная примерность во всём - вот основа успеха каждого из вас в управлении воинскими коллективами. Помните, что работа по поддержанию правопорядка и воинской дисциплины предполагает строгое соблюдение законов в области обороны, заботу о сохранении жизни и здоровья военнослужащих.

Настойчиво работайте с сержантами и старшинами, укрепляйте их авторитет среди личного состава, добивайтесь повышения их роли в утверждении уставного порядка. При этом делайте упор на индивидуальную работу с подчинёнными. Активно используйте воспитательные возможности коллективов, героические примеры из истории Отечества, примеры самоотверженного выполнения воинского долга нашими современниками.

Товарищи сержанты, старшины и матросы!

Какую бы должность вы ни занимали, решение задач, связанных с формированием сплочённых воинских коллективов, извлечённых от позорящих флот негативных явлений, зависит сегодня от личного отношения к делу каждого из вас.

Помните и строго соблюдайте священные слова военной присяги, требования уставов по недопущению неуставных взаимоотношений. Независимо от сроков службы вы единая флотская семья, где младшие с уважением относятся к старшим, а более опытные всегда готовы прийти на помощь новичкам.

Тихоокеанцы, помните!

Воинская дружба и боевое товарищество являются славной боевой традицией наших Вооружённых Сил. Она жила и живёт во всех поколениях российских воинов, играет высокую роль в укреплении морально-психологического климата в воинском коллективе, в решении стоящих перед ним задач. Во все времена сила нашего флота множилась коллективизмом и взаимопомощью.

Только объединив усилия, мы сможем сделать воинский коллектив здоровым и крепким, способным выполнить любые задачи по обеспечению высокой боевой готовности, организованности и дисциплины.

Командующий
Тихоокеанским флотом
контр-адмирал С.АВАКЯНЦ.



ФОРПОСТ НА ТИХОМ

Во Владивостоке на центральной площади завершилась установка мемориального комплекса «Город воинской славы». Строителям осталось провести полное благоустройство территории вокруг комплекса.

В центре композиции расположена колонна высотой более 10 метров. Она увенчана гербом Российской Федерации с двуглавым орлом, по углам площадки расположены четыре тумбы с барельефами, изображающими эпизоды истории Владивостока, в связи с которыми городу присвоено почётное звание. Напомним, почётное звание «Город воинской славы» было присвоено Владивостоку указом Президента Российской Федерации 4 ноября 2010 года.

Шестнадцать бронзовых рельефов - настоящий экскурс в историю города, к самым героическим её страницам.

Здесь есть сцены, связанные с основанием поста Владивосток, с переводом главной базы Сибирской флотилии из Николаевска-на-Амуре во Владивосток в 1871 году, с созданием уникальных фортификационных сооружений. Знакомые с историей вла-

дивостокцы узнают на барельефе П.Ф.Унгербергера, внесшего неоценимый вклад в строительство крепости.

Особое место занимают скульптуры, представляющие события русско-японской войны. Здесь увековечена память Владивостокского отряда крейсеров, который навсегда вошёл в историю своими дерзкими рейдами к берегам Японии, наводившими па-

Во Владивостоке установлен мемориал воинской славы

нику на противника. Дополняет историческую картину бронзовый рельеф адмирала Н.О.Эссена.

Не забыт подвиг крейсера «Варяг». И подвиг крейсера «Рюрик»: погибая, он ушёл под воду с поднятым Андреевским флагом и сигналом, взвизгившим над водой: «Умираю, но не сдаюсь!»

Представлены на барельефах мемориала и события более позднего периода. Здесь и создание второй линии обороны Владивостокской крепости в преддверии Первой мировой войны, и отправка 7-го Сибирского корпуса, расквартированного во Владивостоке, на Западный фронт. Пытливый взгляд узнает в изображении знакомые очертания пушек и брустверов знаменитой Ворошиловской батареи.

Отмечены и бои на озере Хасан: фрагмент боя также представлен в бронзе. Рядом - портрет адмирала Н.Г.Кузнецова, командующего Тихо-

океанским флотом в 1938-1939 гг. Именно силы ТОФ оказали в те годы неоценимую поддержку в боях за российские земли.

Увековечены события Великой Отечественной, в которых владивостокцы также показывали образцы беспримерного мужества и доблести. Среди скульптур-символов - любимая всеми горожанами легендарная Анна Щетинина и «Жан-Жорес» - один из пароходов, на котором Анна Ивановна, занимая капитанский мостик, вместе со своим экипажем доставляла грузы по ленд-лизу. Ещё одно запечатлённое историческое событие - освобождение Порт-Артура от японских захватчиков в 1945 году.

Несколько рельефов представляют события недавних лет, символизируя, что нынешнее поколение достойно продолжает дело отцов и дедов и несут свою вахту по защите Отечества.

Работу над художественным обликом мемориала вела авторская группа

под руководством скульптора Салавата Шербакова, народного художника России, члена-корреспондента Российской академии художеств, профессора Российской академии живописи, ваяния и зодчества И.С.Глазунова, автора десятков работ, установленных в разных городах мира. Большую поддержку художникам оказали сотрудники Приморского объединённого музея имени В.К.Арсеньева, историки и краеведы. При создании эскизов были использованы сотни документов, старинных фотографий, изданий по истории, на основе которых затем и были созданы многосюжетные сцены для рельефов.

Торжественное открытие мемориального комплекса планируется после завершения всех благоустроительных работ - 2 сентября, в годовщину окончания Второй мировой войны.

Пресс-служба администрации Владивостока.

Спорт

Успех флотских борцов

Старшина 2 статьи контрактной службы Гасан Изамутдинов (на снимке) стал серебряным призёром Спартакиады стран Содружества СНГ.

Тихоокеанские борцы братья-близнецы старшины 2 статьи контрактной службы Изамутдиновы в составе российской сборной по дзюдо показали лучшие результаты на Спартакиаде стран Содружества СНГ. Они были сильнейшими в команде, так как единственные дошли до финальных поединков.

Гусейн боролся за третье место, но, к сожалению, уступил противнику и не попал в тройку призёров. Гасан в тяжёлой борьбе за чемпионский титул стал вторым. Этот год для него начался удачно. На чемпионате Вооружённых Сил РФ по армейскому рукопашному бою он также завоевал награду серебряного достоинства. Теперь к званиям мастера спорта по самбо и дзюдо добавилось ещё одно - мастер спорта по армейскому рукопашному бою.

Уже стало привычным ожидать побед от братьев Изамутдиновых. Впереди у них ещё много выходов на борцовские ковры, пусть каждый из них будет удачным.

Фото Владислава ДУБИНЫ.



Светлана ПОГРЕБНАЯ.



ПАТРИОТ ОТЧИЗНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №7(105)

Хроника событий

Кадетский сбор

С трофеями из Великих Лук

Артёмовские кадеты привезли 33 медали с международного молодёжного сбора военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «Союз-2012 - наследники Победы». Сбор прошёл в городе Великие Луки Псковской области.

Кадеты средней школы №18, проходящие подготовку по программе ДОСААФ, встретились в Великих Луках со сверстниками не только из центральных регионов России - на сбор прибыли и представители Казахстана, Туркмени, Таджикистана, Азербайджана, Армении, Молдовы.

Особенно успешно артемовцы преодолевали полосу препятствий, оказывали первую помощь «пострадавшим», играли в пейнтбол, выполняли комплекс силовых упражнений и упражнения по метанию ножа. Следовало проявить знание истории, осведомлённость о заслугах земляков в годы Великой Отечественной войны - на полях сражений, в тылу. Кадеты Артёма достойно себя проявили в этом, можно сказать, интеллектуальном конкурсе.

Помимо 33 медалей, полученных в разных номинациях (в личном, общекомандном зачёте), молодым артемовцам вручены комплекты новой полевой формы и другой полезной в боевой подготовке инвентарь.

Старшина роты кадетских классов старший сержант Вадим Бараш-

ко говорит, что команда испытала большие трудности при выполнении марш-броска на три километра с автоматом. На одном из этапов состязаний полагалось выполнить действия по условному задержанию террористов. Хотя террористы были условными, но в руки наших кадетов не попали, отбили. Пора бы учиться рукопашному бою, да только тренера в школе нет. Старая история - кадров не хватает.

Стоит отметить, что команда кадетов из Артёма была единственным представителем Дальнего Востока на международном сборе кадетских корпусов, и это обстоятельство обратило на себя внимание организаторов мероприятия, в том числе представителей Министерства обороны РФ, общественного движения «Доблесть Отечества», Федерации воинского многоборья «Русь» и других ведомств и объединений. Чтобы поддержать инициативу развития патриотического воспитания на Дальнем Востоке, организаторы конкурса предлагают следующий слёт провести на территории Артёмовского городского округа. Глава округа Владимир Новиков поддержал эту идею, и вполне возможно, что через год Артём станет местом проведения следующего форума молодых патриотов.

Екатерина ТРЕТЬЯК.

Военно-прикладное многоборье

За приз имени Героя

В традиционных военно-спортивных соревнованиях на переходящий кубок Героя Советского Союза Василия Матюшкина приняли участие старшеклассники посёлков Шкотово, Штыково, Смоляниново и Заводского. Составляющая военно-прикладных дисциплин ДОСААФ, проходящих в воинской части. Особо о составе судейской коллегии. Её возглавил подполковник Дмитрий Гаврилов. Члены судейской коллегии - майор Алексей Косарев, лейтенанты Андрей Бескоровый и Сергей Егвеев внимательно следили за ошибками и успехами допризывной молодёжи.

Состоялось шесть конкурсов, выполнялись тактические задания, и обо всем упомянуть непростое. Ответственным этапом стала разборка-сборка «калаша». Весьма сложным оказалось упражнение по подносу боеприпасов, но ведь без этой операции в бою не обойдётся! Константин Муратов бросил гранату Ф-1 на 55 метров, он же показал лучший результат в стрельбе из пневматической винтовки: из 50 возможных очков набрал 44.

Хорошие оценки заслуженно достались тем, кто в считанные минуты смог покинуть заражённый местность, используя противогаз и защитный костюм. Как и на любом, даже условном поле боя, были «раненые». Участники команд были обязаны показать судейскому жюри, что умеют оперативно оказывать первую помощь пострадавшему, эвакуировать его на носилках.

Все выложились на сто процентов, и каждая команда могла стать первой. Лидер, тем не менее, определился. Кубок Героя Советского Союза Василия Матюшкина в 2012 году перешёл к команде старшеклассников средней школы посёлка Штыково.

Тренирует ребят Татьяна Райх. Второе и третье места заняли соответствующие команды Шкотово (тренер - Сергей Котляров) и Заводского (тренер - Алексей Макаренко).

В Шкотовском районе от поколения к поколению передаётся память о Василии Ефимовиче Матюшкине, чьим именем названа одна из улиц Шкотово. В этом посёлке он жил в юности. До призыва в Красную Армию работал на местном лескомбинате. С апреля 1943 года воевал разведчиком отдельной разведроты в составе 61-й общевойсковой армии Центрального фронта. Осенью того же года соединение, в котором служил Василий Матюшкин (к этому времени он был награждён боевым орденом Красного Знамени), продвинулось со стороны Новгород-Северского к Днепру. 22-летний Матюшкин был известен как умелый и храбрый разведчик. Несколько ночей подряд он мог отправляться на задания и никогда не говорил об усталости, возвращаясь в расположение части с ценными документами, захваченным «языком» на спине.

В ночь на 20 сентября группа разведчиков внезапно атаковала немецкий штаб, при этом Матюшкин уничтожил семерых гитлеровцев и захватил документы, знамя. Через десять дней на плечу в числе первых он переправился через Днепр, с ходу вступил в бой с врагом. Погиб 5 октября 1943 года в боях на плацдарме. Герой похоронен в селе Каменка под Черниговом.

Валего Малого 70 лет прошло. Остаётся живой память о Василии Матюшкине. Это подтверждает традиционный спортивный форум молодых патриотов района. Сильными, закалёнными, собранными они должны прийти на военную службу.

Ирина ЮНКОВА.

Марш-бросок

По казачьей системе

В сборах на базе лагеря «Салют» приняли участие кадеты казачьих военно-патриотических клубов «Тилчак» (Арсеньев), «Держава» (Славянка), казачье-го общества хутора Корниловского. Организовал и подготовил сборы по благословению епископа Арсеньевского и Дальнегорского Гурья атаман Константин Хананов.

Насыщенная программа сборов включала в себя наряду с испытаниями по курсу военно-прикладных дисциплин ДОСААФ (тактические занятия, смотр строевой подготовки, марш-бросок) и те, которые относятся собственно к казачьей системе воспитания на основе православия, самобытной культуры, освящённых веками традиций. Должное внимание, к примеру, было уделено верховой подготовке. Занятия по основам православия проводились в кафедральном соборе Арсеньева.

Кадетам особенно запомнились однодневный марш-бросок по тайге - с соответствующей выкладкой, учебным оружием. Ребята не только смогли познакомиться с красотами природы Приморья, но и проверили себя походным экстримом. Прошли испытание на слаженность действий. Вышли на практике в нравственное содержание известной с детства поговорки «Сам погибай, а товарища выручай».

Дмитрий КРАСНОВ.

Спортивный календарь августа

МОТОСПОРТ
4, 5 августа в Ливадии - 3-й этап чемпионата и первенства Приморского края по мотокроссу.
25, 26 августа в Спасске-Дальнем - 4-й этап чемпионата и первенства Приморского края по мотокроссу.
ПЛАНЕРНЫЙ СПОРТ
С 8 по 23 августа в Новосибирске - первенство России по планёрному спорту.
АВТОСПОРТ
11, 12 августа во Владивостоке - 3-й этап Кубка ДОСААФ России по картингу.
18, 19 августа в Уссурийске - 4-й этап чемпионата и первенства Приморского края по картингу.
В августе пройдут 2-й этап Кубка России по подводному спорту (подводная охота) в Санкт-Петербурге, Кубок Федерации СЛА-мото на точность приземления в Безверхово, открытый Кубок Приморского края по парашютному спорту памяти М.Улитина.

В Кавалеровской автомобильной школе ДОСААФ



В эти дни у курсантов-допризывников нового потока идёт напряжённая работа по овладению основами, практикой военно-учётной специальности. Кавалерово, посёлок в отрогах Сихота-Алиня, стал на период учёбы родным домом для парней из разных уголков Приморья. За последние годы в автошколе сделано немало, чтобы обеспечить высокий уровень обучения, улучшить бытовые условия курсантов.

Вот и ритуал принятия торжественного обещания курсантами вновь образованных взводов (будущие военные автомобилисты обещают добросовестно учиться защищать Отечество) по сложившейся традиции прошёл в районном центре как общий праздник. В этот день на встречу с молодёжью пришли представители местной власти, общественных объединений Кавалеровского района.

Порядок расписан до малейших подробностей. После команды «Равнение на флаг» знаменосцы вынесли флаг ДОСААФ России. Под звуки гимна на полотно вывешивается на флагштоке. Сразу видно, что ребята основательно готовились к этому дню. И форма на них смотрится и в строевой подготовке не новички, и рапортуя по большей части чётко, по-установому.

Обращаясь с добрым напутствием к личному составу пятого и шестого учебных взводов, участник Великой Отечественной войны Р.Чалманян от имени ветеранов войны и труда пожелал молодёжи проявлять боевую настрой в учёбе и труде, видеть высокий смысл жизни в верном служении Отечеству. Ветераны всегда готовы помочь молодёжи и советом, и участием.

Упомянув о перспективах развития автомобильной отрасли, генеральный директор Кавалеровского автогаражного предприятия К.Колоколкин подчеркнул, что знания и квалификация специалистов, умеющих работать на современной технике, будут особенно востребованы.

А начальник Кавалеровской автомобильной школы А.Чилин, поздравив курсантов, вслед за тем в торжественной обстановке вручил лучшим работникам автошколы медали Центрального совета ДОСААФ РФ «85 лет ДОСААФ России».

Какие же школьные торжества без спортивных состязаний! Будущие военные автомобилисты померились силами в перетягивании каната и преодолении полосы препятствий. Побе-

да убедилась, что brave курсанты в этот день готовы, не делая обидных намеков на юный возраст гостей, вести с ними разговор уважительно, серьёзно и почти по-взрослому. Первым делом детей познакомил с классом общевойсковой подготовки. Здесь ребятам рассказали об истории оборонного общества России, о его главном пути, начиная от первых аяеков Осоевахиима и до учреждений современной общественно-государственной организации ДОСААФ. С большим интересом гости познакомиться с видеofilmом, посвящённым учебным акциям и патриотическим акциям в Кавалеровской автомобильной школе ДОСААФ.

Ну а потом состоялось самое, пожалуй, важное. Кое-кто из ребят впервые познакомился с боевыми характеристиками автомата Калашникова, пневматической винтовки МР-512, пистолета «Байкал». Разумеется, нашли и более подготовленные, они с благодарностью приняли приглашение приобрести дополнительную практику в тире автошколы. И уже в каждом случае каждый смог «поручить» на компьютерном автогенераторе.

И с автомобильной техникой познакомиться гости. По традиции все вместе сфотографировались у тяжёлого военного тягача. Прощаясь, нечестно мальчишки говорили, что обязательно вернутся сюда, причём с весьма серьёзными намерениями.

Владимир МИХАЙЛОВ.

Фото В.МАРИНЕЦ.



ОЛИМПИЙСКИЙ ДЕВИЗ: «Быстрее, выше, сильнее!»

В праздничных спортивных мероприятиях, посвящённых XXIII Всероссийскому олимпийскому дню, Приморское региональное отделение ДОСААФ России, местные и первичные отделения оборонного общества сыграли организующую роль в проведении показательных выступлений ведущих спортсменов, соревнований по стрельбе, футболу и волейболу в Лесозаводске, Дальнегорске, Кавалерово, Новошахтинске, Черниговке и в других городах, районах. Под эгидой ДОСААФ в Большом Камне состоялись соревнования на Кубок Приморского края по мотокроссу, собравшие 86 участников.

Лесозаводск

На открытии олимпийского дня с напутственным словом к его участникам, членам детско-юношеского клуба «Тигр», обратились председатель городского отделения ДОСААФ России Игорь Кравченко и представитель казачьего собрания станции Донской атаман Виктор Лебедев. В тире стадиона «Локомотив» прошло первенство клуба «Тигр» по стрельбе из пневматической винтовки. Турнир проходил в четырёх возрастных категориях. 10-летний Егор Петренко показал

максимальный результат среди всех участников соревнований. 11-летняя Виктория Мина, проявив волевые качества, добилась второго результата в своей возрастной категории. Хорошие результаты показали Егор Оверченко, Иван Цегельников и Денис Ларин. Руководитель клуба «Тигр» Александр Сашко выразил благодарность представительнице местного отделения ДОСААФ России Андрею Семёнову и директору стадиона «Локомотив» Николаю Сташкову за помощь в организации турнира.



Кавалерово

В Кавалеровской автомобильной школе ДОСААФ олимпийский день открылся торжественным построением на территории спорткомплекса. Начальник автошколы Андрей Чилин выступил с рассказом об истории олимпийского движения, о достижениях выдающихся спортсменов-соотечественников. В этот день на спортивном празднике будущие воен-

ные автомобилисты боролись за титул чемпионов школы.

С поедином выступили волейболисты. Затем главные события переместились в тир автошколы, где прошли соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки МР-512 в личном зачёте. Лучше всех отстрелялись курсанты А.Бурлачук, А.Турушев и А.Прохоров.

Шкотовский район

События олимпийского дня в селе Новонежино открылись точным десантом на футбольное поле группы парашютистов клуба «Седьмое небо» ДОСААФ. Первым приземлился под аплодисменты зрителей глава Новонежинского поселения Фёдор Лопардин. Затем внимание переключилось на разложившие борцовские маты. В село прибыла большая группа самбистов и тренеров из Большого Камня. Именные спортсмены, среди них военнослужащие Тихоокеанского флота обладатель Кубка мира Гусейн Исамутдинов и его брат Гасан, продемонстрировали мастер-классы. Здесь кстати упомянуть, что недавно созданная спортивная общественная

организация «Федерация самбо, дзюдо и рукопашного боя Шкотовского района» собирается развернуть на бесплатной основе работу секций для подростков.

Прошли встречи волейболистов, футболистов. Не только спортсмены, но и зрители пробовали укротить юркий мячик на корте большого тенниса.

А в мотокроссе на Кубок Приморского края, состоявшемся в Большом Камне, приняли участие десятки спортсменов. Заслуги активных участников олимпийского дня отмечены грамотами, кубками, медалями, сертификатом на приобретение спортивного инвентаря.

Клима и детских команд, по пляжному волейболу, а также лично первенство по городскому спорту. В целом в соревнованиях приняло участие около 150 спортсменов. Победителям вручены грамоты, кубки, медали, а лучшим игрокам - памятные статуэтки.

Подготовил Владимир РЫБАКОВ.

Октябрьский район

Олимпийский праздник на стадионе «Юбилейный» был открыт выступлениями молодёжи, обучающейся рукопашному бою, проходящей подготовку по программе восточных единоборств. В этот день состоялись соревнования первенства района по футболу среди муж-

Фото И.КРАВЧЕНКО.

Автомодельный спорт

Кубок Владивостока: третий этап



В соответствии с программой спортивных мероприятий Приморского регионального отделения ДОСААФ на третий этап Кубка Владивостока по автотельному спорту было отведено два дня. В первый день прошли кольцевые гонки внедорожников, а на следующий день - шоссейные кольцевые гонки и соревнования по дрифту (управляемому заносу).

Какими бы капризами ни отличался климат у моря, всё-таки лето есть лето. У автотельщиков было время подготовиться к пику сезона, набраться впечатлений, опыта, отвести душу в экспериментах с настройкой: «поиграть», к примеру, длиной верхних тяг

подвески, чтобы найти большую стабильность при прохождении поворотов.

На этот раз в состязаниях приняли участие 60 гоночных болидов пилотов из Владивостока, Уссурийска, Находки и Артёма. Победителями и призёрами автотельного соперничества стали те спортсмены, которые лучше учли все факторы, определяющие техническую готовность модели. Ведь многое должно быть под рукой. Как рассказывают наиболее опытные участники соревнований, крепёж автотельной модели может сорваться в самый неподходящий момент не только из-за невысокого качества металла, но и по вине плохого инструмента. Обяза-

тельно нужно иметь некоторое количество запчастей, расходных гаечек и шайб.

По итогам третьего этапа Кубка Владивостока по автотельному спорту победителями в своих технических классах стали Андрей Бирюк, Олег Леоненко, Дмитрий Калаидин, Вячеслав Бегун. Аркадий Чиж и Евгений Танкович лидировали в двух классах автотельщиков. В дрифте резвее всех преодолела круги модель Константина Латышова. 12 августа во Владивостоке пройдут соревнования по автотельному спорту в классе «трофи».

Сергей БУЛАНОВ.



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -

Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переличку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Дежурный редактор Н.Пискунова. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Вёрстка С.Стрелец. Набор Т.Титоренко. Корректоры Л.Леман, Е.Рыбалова, Р.Долгогольская.

ТЕЛЕФОНЫ:

Дежурный по редакции - (423) 241-42-00. Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-66-46. Отдел общественно-политической и молодёжных проблем (культуры и быта) - 241-42-61. Отдел корреспондентской сети (информационно-массовой работы и писем) - 221-69-12.

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.